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Тема: «Рождение танца»

Цель:    Развитие природных задатков и  творческого потенциала ребенка в   процессе создания репертуара.

Задачи:  

· Освоение элементов азбуки классического и народного танца; 

· Укреплять костно-мышечный аппарат;

· Совершенствовать выразительность исполнения;

· Формировать художественно-образное восприятие и  мышления;

· Знакомство с историей и культурой своего народа

Тип занятия:  Урок изучения и первичного закрепления полученных  знаний.
Форма занятия: традиционное занятие
Место в системе занятий: раздел 2 « Народно-сценический танец», занятие №16
Планируемый результат: 

1. Дети имеют представление о традиционном русском хороводе. 

2. Выполняют изученные движения по разделу народный танец, владеют  навыками построения рисунка хоровода. 

3. Проявляют творческие способности при  создании танцевальной

композиции с элементами народного танца.

Оборудование: Музыкальный центр, фортепиано, ПК, проектор

ХОД ЗАНЯТИЯ:
1. Организационный момент.

· Построение – круг. Коммуникативная игра «Круг дружбы». (Девочки приветствуют друг друга пожатием рук)

· Перестроение на  места, в шахматном порядке.

· Поклон классический.
2. Постановка цели и задачи.

«Рождение танца» - так мы назвали наше занятие, понимая под этим вечный процесс его жизни и каждый раз новое появление в творчестве тех, кто его создаёт. Чтобы поставить танец, исполнить его  надо не только знать движения, рисунки, манеру, но и суметь все это выполнить, соединить. Освоить язык танца, можно только обучаясь, что мы и делаем с вами уже 3-й год.

В системе классического тренажа, нет ни одного случайного, не несущего смысловую нагрузку элемента. Упражнения у станка формируют исполнительское мастерство. В любом танце красивый шаг вытянутой ноги составляет основу движений.  Формируется  это именно во время тренажа.

(Дети приглашаются на разминку) 

3. Разминка. 

Разминка на середине зала:

· маршировка на месте;

· упражнения для улучшения гибкости шеи;

· упражнения для улучшения эластичности плечевого пояса и подвижности плечевых суставов;

· упражнения для улучшения подвижности локтевого сустава и эластичности мышц плеча и предплечья;

· упражнения для увеличения подвижности лучезапястных суставов, развития эластичности мышц кисти и предплечья;

· упражнения для улучшения подвижности гибкости суставов позвоночника;

· упражнения для развития гибкости плечевого и поясного суставов;

· упражнения для улучшения подвижности коленных суставов;

· упражнения для увеличения подвижности голеностопного сустава и эластичности мышц голени и стопы.
(Педагог приглашает занять места у станка)
4. Закрепление пройденного.

 Экзерсис у станка, боком к опоре (повторяется комплекс изученных движений).

· Demi, Grand plié  по позициям.

· Battements tendus: в сторону, вперед, назад с V позиции.

· Rond de jambe par terre en dehors et en dedans.

· Battements tendus jetes: с I и V позиций в сторону, вперед, назад; pigues в сторону, вперед, назад.

· Положение ноги sur le cou-pied вперед и назад (обхватное, для battements frappes).

· Battements frappes в сторону, вперед, назад – на 45 градусов.

· Положение ноги sur le cou-de-pied («условное» для battements fondus).

· Battements fondu в сторону, вперед,назад – на 45 градусов.

· в I, II, V, VI позициях.

· Battements reties (поднимание ноги из V позиции в положение sur le con-de-pied и passe и возвращение в V позицию).

· Battement developpes вперед, в сторону, назад.

· Grand battements jetes с V позиции – вперед, в сторону, назад.

· Перегибание корпуса назад и в сторону (лицом к станку).

· Экзерсис на середине зала.

· Изученные у станка элементы выносятся на середину зала

· и исполняются в том же порядке.

· I; II; III: IV; V – port de bras.

· Allegro(прыжки)

· Тemps soute по I; II; V позициям.

· Pas echappe на II позиции.

· Pas assemble.

В заключении девочки выполняют растяжку на полу.
5. Творческая деятельность.

Русская школа классического танца, исполнительский стиль этой школы  впитал в себя самобытные черты и традиции русского народного танца.

К ним относятся напевность движений и поз, ритмическое разнообразие, простота и естественность поведения, содержательная наполненность. Как точно выразил в стихах А.С. Пушкин «душой исполненный полет».

Развитие происходило от медленных свадебных хороводов к хороводу лебедей в балете «Лебединое озеро», вальсу снежинок в балете «Щелкунчик» (показ фотографий).

- Рассмотрите фотографии, поделитесь с нами  впечатлениями. (Девочки говорят о красоте, легкости, четкости построения фигур танца…)
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- В народном танце своя прелесть.

(На экране слайд)  

Хорово́д (от др.-греч. χορός — «групповой танец с песней» и общ. слав. Вод -корень слова «водить») — древний народный круговой массовый обрядовый танец, содержащий в себе элементы драматического действа. Другие названия — карагод и танок.

Русское хороводное творчество созвучно всему древнерусскому искусству.

В его «кругах», «овалах», «крестах» чувствуется единство художественных стилевых черт с искусствами живописи, декоративного творчества, архитектуры (показ фотографии). 

На экране отрывок  хоровода  в исполнении ансамбля им. И. Моисеева «Березка».

(Обучающиеся делятся впечатлениями)

- Танец и музыка присутствует и в архитектуре.

- Присмотритесь к храму Василия Блаженного, творению 16в.  
(Слайд на экране)
- Не кажется ли вам, что он напоминает многофигурный силуэт русских девушек в нарядных одеждах? 
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- Какой рисунок русского народного танца вы увидели? (Выслушиваются ответы детей)

- Маленькие и средние столпы словно взялись за руки и вокруг шатрового столпа образовали круги. Здесь мы видим волнистый и круговой, вертикальный и горизонтальный ритм декоративных деталей. То же мы видим и в хороводах: грациозность лирических образов, красочная сочность пластики композиции танца. В хороводе большое внимание уделяется рисунку танца, а движения сознательно ограничены, они менее разнообразны и однотипные.

- Давайте вспомним изученные движения, используемые в хороводе: 
Показ движений.

· переменный шаг,

· хороводный шаг,

· припадание,

· шаг на п/п.

Мы знакомились с фигурами хоровода, смотрели хороводы в исполнении ансамбля «Березка», ансамбля им. И. Моисеева. Во многом соотношение рисунка и движения зависит от числа исполнителей. 

- Перейдем к творческому заданию

Перед вами стояла задача развести вашу фигуру на 10 исполнителей.

У вас уже есть опыт работы составления своих композиций. Олеся Зеленцова часто выступает в роли постановщика танцев в своем классе, Даша Сазонова поставила цыганский танец из проученных нами движений и заняла со своей группой 1 место в школьной минуте славы.

Вы принесли схемы ваших фигур хоровода – каждую из них вы сейчас и разведёте.
Постановка фигур хоровода.
Дети выполняют задание, пользуясь приготовленными самостоятельно схемами:
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В итоге получаются короткие зарисовки на основе изученных движений. Девочки выполняют их под аккомпанемент фортепиано.
6.  Итог занятия.

Спасибо за творчество, за вашу активность. Поставленные задачи мы выполнили, цель достигнута. А на следующем занятии составим композицию  хоровода, собирая все фигуры воедино для создания нового танца.                                        

Русский поклон.
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